



**Governo do Estado de Mato Grosso**  
**SEMA – Secretaria de Estado de Meio Ambiente**

Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Sistema Estadual de REDD+  
2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2021, OCORRIDA EM 14/06/2021  
AJUDA MEMÓRIA

Participantes:

2ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor de REDD+ de 2021		
Lista de Presença		
Item	Nome	Instituição
01	Adelar Umberto Schons	Fetagri-MT
02	Alberto Tavares	LLA/Flexus
03	Alice Thuault	ICV
04	Aline Enila Ferraro	Incra
05	Ana Paula Cervi Ferez	GCF
06	Angélica Estefânia	SEMA/REM/CMCR+
07	Angelo Santos	LLA/Flexus
08	Antônio Ludovino Lopes	LLA/Flexus
09	Barbara Ibanez	Cipem
10	Bernd Mitlewski	GOPA/REM
11	Caroline Chichorro	CMCR/SEMA
12	Edson Martins da Silva	SEPLAG
13	Felipe Sá	LLA/Flexus
14	Fellipe Sant'ana	SEMA/REM
15	Fernando Sampaio	PCI
16	Frinei Rezende	LLA/Flexus
17	João Ferraz	Funbio
18	Joanna Ramos	GIZ
19	Kaianaku kamaiura	FepoiMT
20	Leonardo Vivaldini dos Santos	SEMA/REM
21	Luiz Francisco Tégon	SEMA/CMCR+
22	Magaly Medeiros	GOPA/REM
23	Marcos Ferreira	SEMA/REM
24	Mauricio Philipp	SEMA/CMCR+
25	Viviane Nascimento	FAMATO
26	Waldimir Sena Araujo	GOPA

**Relato:** Às 14h10min do dia 14/06/2021, o sr. Maurício Philipp, Coordenador de Mudanças Climáticas e REDD+, deu início à 2ª reunião do Conselho Gestor de



**Governo do Estado de Mato Grosso**  
**SEMA – Secretaria de Estado de Meio Ambiente**

REDD+ de 2021 e apresentou a pauta. A primeira pauta tratou da aprovação das Atas. Não havendo considerações, as Atas foram aprovadas. O tema da próxima pauta era a apresentação do Plano Emergencial Indígena, para a qual Maurício convidou o coordenador do Subprograma de Territórios Indígenas do Programa REM MT, sr. Marcos Ferreira. O coordenador adjunto do Programa REM MT e diretor do Instituto PCI, sr. Fernando Sampaio pediu a palavra e propôs apresentar a pauta em conjunto com o sr Marcos, o que foi acatado. Antes de iniciar as apresentações, o sr. Fernando Sampaio informou que o Funbio já havia encaminhado ao KFW todos os documentos necessários para a solicitação do 3º e último desembolso do REM. Fernando iniciou a apresentação do Plano Emergencial Indígena fazendo uma linha do tempo do subprograma e deu segmento abordando os temas a serem trabalhados nesse plano. O Sr Marcos Ferreira complementou a fala do Fernando a respeito do Plano Emergencial. A sr.ª Kaianaku Kamaiura, convidada representante da Fepoimt, também fez uma fala sobre as brigadas indígenas de incêndio. O sr. Mauricio sugeriu remuneração às brigadas indígenas de incêndio. O sr. João Ferraz, representante do Funbio, falou do andamento dos projetos e respondeu ao sr. Mauricio da inviabilidade da remuneração sugerida. A Sr.ª Alice Thualt, representante do ICV, falou dos aprendizados com a construção do Plano Emergencial e dos projetos em andamento, além da importância de se ter duas aglutinadoras indígenas como executoras de projeto. A sr. Kaianaku falou da importância do protagonismo e liderança dos indígenas nos projetos. O sr. Marcos concluiu falando da parceria SEMA/FEPOIMT e de como os trabalhos tem evoluído bem. O sr. Mauricio introduziu a próxima pauta, Plano de Comunicação do Programa REM MT, e passou a palavra para a sr.ª Magaly Medeiros, representando da Consultoria Internacional GOPA, que apresentou o Plano. O sr. João perguntou quando a versão final do Plano de Comunicação estaria disponibilizada e se a supressão da logo da PCI na barra mostrada havia sido percebida. A sr.ª Alice questionou sobre o orçamento para a implementação do plano de comunicação do REM. A sr.ª Joanna Ramos, representando da GIZ, perguntou se o plano poderia ser disponibilizado. A Sr.ª Alice também pediu o compartilhamento do Plano de implementação e seus produtos. Apresentando a última pauta do dia, Salvaguardas, Mauricio falou de todo o cuidado e importância dada às salvaguardas desde à construção da Lei de REDD+ até as construção e implementação do Programa REM MT. Mauricio apresentou a consultoria contratada pela GOPA para trabalhar as salvaguardas do Programa REM e passou a palavra aos do consórcio LLA/Flexus. Os consultores se apresentaram e, em seguida, o sr. Alberto Tavares, discorreu sobre os produtos previstos no Termo de Referência e no Plano de Trabalho. O sr. Ângelo Santos, consultor da LLA/Flexus, fez uma complementação detalhando



**Governo do Estado de Mato Grosso**  
**SEMA – Secretaria de Estado de Meio Ambiente**

a construção dos indicadores e possíveis novas salvaguardas. A sr<sup>a</sup> Magaly (GOPA) complementou a fala de Ângelo. Maurício abordou o uso da estrutura do Padrão Art/Trees para a organização das salvaguardas e seus indicadores. A Sr<sup>a</sup> Alice perguntou sobre o Art/Trees e quando o conselho seria abordado sobre esse assunto. Maurício respondeu que o assunto seria tratado no âmbito do Fórum Mato-grossense de Mudanças Climáticas. **Encerramento:** Encerrados os assuntos previstos na pauta, o sr. Maurício encerrou a reunião às 16h30, após agradecer a todos os presentes.

Ajuda memória redigida por:

*Caroline Chichorro*

Caroline Chichorro

Analista de Meio Ambiente

Coordenadoria de Mudanças Climáticas e REDD+

Secretaria Executiva do Fórum Mato-grossense de Mudanças Climáticas

*Angélica Estefânia Silva*

Angélica Estefânia

Profissional Administrativo

Coordenadoria de Mudanças Climáticas e REDD+/REM

Secretaria Executiva do Fórum Mato-grossense de Mudanças Climáticas